

Amerika legnagyobb problémája a fenyegető gazdasági válság

A „Pravda” cikke a Marshall-tervről és a párisi értekezletről

A „Pravda” szerdai száma „A párisi értekezlet küszöbén” címmel terjedelmes cikkben foglalkozik a Marshall-tervrrel és a párisi értekezlettel. A cikk bevezetőjében hangsúlyozza, hogy a háború utáni gazdasági nehézségek megszüntetésének kérdése nemcsak európai, hanem világ-probléma. Marshall beszéde után felmerül a kérdés: milyen viszonyban van a Marshall-terv a Truman elvvel? A cikk részletesen idézi az erre vonatkozó amerikai, angol és francia megállapításokat, majd leszögezi, hogy Marshall kijelentése csak általános formában hangzott el. Csak a Marshall-terv reális tartalmának és feltételeinek ismeretében lehet majd eldönteni ezt a kérdést.

Nem kétséges — folytatja a cikk — hogy Marshall javaslata az Egyesült Államok mostani gazdasági helyzetén alapul. Az Egyesült Államok gazdasági életének fellendülése a végéhez közeledik és mindennap szaporodnak a fenyegető gazdasági válság jelei. Ez a fenyegető válság ma Amerika legnagyobb problémája. Ebből a szempontból

döntő szerepet játszik az amerikai export kérdése. A piacok megszerzése, a háború utáni amerikai politika központi problémája. Az Egyesült Államok fenyegető gazdasági válságát az európai gazdasági nehézségek enyhítésével akarják elkerülni. Szó sincs tehát egyoldalú vállalkozásról. A Marshall-terv megvalósításában az Egyesült Államok nem kevésbé érdekelt, mint az európai országok.

A cikk ezután szembefordul azokkal az egyoldalú és céltalos kijelentésekkel és jósásokkal, amelyek egyes brit és amerikai

politikusok részéről a Marshall-tervvel kapcsolatban elhangzottak. Így Bevin is nemrégiben a tervek nyomán érintette az Európai Egyesült Államok létrejöttének lehetőségét és ennek nyomán a londoni „Economist” már megfelelő politikai és gazdasági szervezetekkel rendelkező Nyugat-európai Egyesült Államok gondolatát vetette fel. Kalandos dolog — jegyzi meg ezzel kapcsolatban a „Pravda” cikke — szembeállítani Nyugat- és Kelet-Európa és ez csak további nehézségek forrása lehet.

Óráról-órára nő az amerikai sztrájk

Ujabb jelentés szerint az amerikai bányászok sztrájkmozgalma óráról órára növekszik és kedd délutánra állítólag már 200 ezer bányász hagyta abba a munkát. Hir szerint az egész Egyesült Államokra kiterjedő 24 órás általános sztrájkot terveznek.

A szakszervezetek jogát megszigorító új amerikai törvény hatására sztrájkba lépett amerikai szénbányászok száma 185 ezerre,

az amerikai bányászoknak csaknem felére emelkedett. A bethlehemi acéltársaság 40 ezer hajóépítő munkása szerda éjféltől kezdődő sztrájkra készül.

A kormány részéről Washingtonban kijelentették, hogy az igazságügyi minisztérium a bányák munkaszünetével kapcsolatban azt vizsgálja, hogy vajon hozható-e rendelkezést John Lewis és szakszervezete ellen.

Uj rendszer szerint állapítják meg a debreceni piaci árakat

A szerdai hetipiacon megjelentészerűen csökkent a felhozatal. Burgonya és tojás úgyszólván alig volt, de zöldségfélékben sem érte el a szokásos napi színvonalat a felhozatal. Az ármegállapító bizottság, amelyben tudvalevőleg a termelők és a piaci árusok is helyet foglalnak a hatósági személyek és a szakszervezetek képviselői mellett, úgy döntött, hogy a szerdán megállapított árak csütörtökre is érvényesek és csütörtöktől kezdve már csak délelőtt ül össze az ármegállapító bizottság, hogy a napi felhozatalból és a kialakult piaci helyzetből az irányárakat a következő két napra megállapítsa. Ezt az elhatározást azért hozták, mert reggel 6 órakor még kevés a felhozatal és ilyen korán még nem alakulhatnak ki a normális piaci árak.

A csütörtökre is érvényes piaci árak a következők:
Főzelékfélék: Zöldség csomója 30-40 f., sárgarépa csomója 20-30, tökk kg. 40-60, retek csomója 20-30, kg. 1.20-1.50, zöldpaprika darabja 20-50, zöldbab kg. 1.20-1.60, zöldborsó kg. 50-80, újburgonya 1.-1.60, ó-

burgonya 80-1.-, újhagyma csomója 20-40, vöröshagyma kg. 2.-, keltáposzta kg. 1.60-2.-, paraj és sóska kg. 1.40-1.60, karalábé darabja 10-40, kg. 1.30, saláta darabja 10-20, fejese-káposzta kg. 80-1.-, harmat- és szakfígombba kg. 2.50, champignon gomba kg. 5.-, uborka kg. 2.50-3.-, szemes tengeri kg. 1.50.

Baromjítárak: Rántanivaló csirke kg. (80 dg.) 6-6.50, paprikásnak való (150 kg-ig) 10-12 forint, tyúk 5.-5.40, pulyka kg. 4.-, sovány kacska, liba kg. 4-4.50, hizott kacska, liba kg. 7.-, tojás darabja 40-50 fillér.

Az utóbbi napok folyamán állandó panaszok hangzottak el fogyasztók részéről, hogy a debreceni és más konzervgyárak megvásárolják a piacon a gyümölcsöt és így egyszerű felverik az árát, másrészt elviszik a fogyasztók elöl. Az árügyelet vezetője, Káldor Elza azonnal előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy tilták el a konzervgyárakat a piacon való vásárlástól. A városi tanács az előterjesztéshez egyhangúlag hozzájárult és határozatilag kimondta, hogy a konzervgyárak ezentúl piacon gyümölcsöt nem vásárolhatnak.

Anyakönyvi hírek

Születések: Holácsik Mihály kisbirt., András; Oláh Balint postafaltisz, Bálint; Papp József lakatos, Tibor; Tóth Sándor tm., András; Zagyva István útor, István; Deak István kisbirt., Juliánna; Nagy István tisztviselő, István.

Halálozások: Bíró Lajos ny. MÁV pályőr. 65 éves, Szávay Gy. ú. 21.; Vitégh András honv. polg. alkalm., zott, 59 éves. Csikgert-utca 15.

Rablóbanda a temetőben

Rablóbanda garázdálkodik a Kossuth-utcai temetőben. A debreceni rendőrségre több feljelentés érkezett, amelyek egybehangzón elmondják, hogy a sötétedés után négy álarcos férfi „Pénz vagy élet!” kiáltással megrohánja az arra járókat és pisztollyal fenyegetve kifosztják ajándékaikat. A rendőrség azt gyanítja, hogy ez a fosztogató banda követte el a napokban jelentett hullarablást is.

Az Izr. Szentegylet felhívása hitestvéreire!

A debreceni zsidóság mártírjainak évfordulója június hó 28-án. (Tamuz 10.) lesz, amelyet követő napon, június hó 29-én, vasárnap avatjuk fel temetőnkben (MUSZ mártírok parcellája) felállított RIF síremléket.

Ugy a megemlékezés, mint az avatás rendje a következő:
Június 27-én, pénteken az esti ima alkalomával mindkét hitközség templomában közös kádis az elhunytakért.

Június 28-án, szombaton délelőtt a stat. templomban fél 11 órakor, az orth. templomban fél 10 órakor a muszaf ima keretében gyászelentést tart.

Június 29-én egész nap bójt, reggel 9 órakor a RIF síremlék avatásának szertartása temetőnkben.

Hitestvéreink! Akik a sors különös kegyelméből megértetek a náci és nyilas banditizmus pusztulását, ezen a napon jöjjetek közeink, hogy égbekiáltó fájdalomunkban és gyászunkban is megmutassuk, hogy élünk és nem felejtünk.

Akiben a kegyeletnek egy szikrája él, az évforduló napján (jelenleg június 28-án) nem húzza fel üzletének, műhelyének redőnyét, nem végzi napi munkáját, hanem kegyeletének adóját leten-tizteleten való részvételével rója le.

Hitestvéri üdvözléssel:
(x) Debreceni Izraelita Szentegylet

Tildy elnök a Magyar-Jugoszláv Társaság debreceni közgyűlésén

A Magyar-Jugoszláv Társaság június 29-én, vasárnap délután 5 órakor tartja a debreceni városi háza közgyűlési nagytermében debreceni csoportjának alakuló közgyűlését. A debreceni csoport megalakulásának különös jelentőségét ad az, hogy az ünnepi beszédet Tildy Zoltán köztársasági elnök mondja és felszólal Mrazo-

vics Karlo budapesti jugoszláv követ is. Molnár Imre zeneakadémiai tanár délszláv népdalokat énekel. Palotai Erzsébet előadó-művész jugoszláv költő verséből szaval, Csoka Zoltán pedig Ivan Goron Kovacsicsról, a horvát vértanú költőről beszél és a költő „Tömegsír” c. művéből mutat be részleteket.

Ráfizet a város a Hortobágyra

Most derült ki a városi tanácsülésen, hogy a Hortobágyra a város tulajdonában megmaradt része komoly ráfizetést jelent. A legelőbérből 68.000 forint, a 2000 méter széna árából 50 ezer forint, tehát összesen 118.000 forint bevétele van a városnak, míg a kiadások közül egyedül a földadó 137.000 forintot tesz ki. Az illetékegyenértékadó 76.000 forint és ehhez járulnak még a különböző személyi és

dologi kiadások. Mindenesetre furcsa, hogy erre a ráfizetésre csak most jött rá az illetékes ügyosztály.

A földművelésügyi minisztérium egyébként komolyan foglalkozik a Hortobágy hasznosításával, ezt bizonyítja a földművelésügyi miniszter levele, amelyben Piacsek András miniszteri tanácsost a Hortobágy hasznosítását célzó tervbizottság miniszteri biztosságá nevezte ki.

Autókon szállították haza a hadifoglyokat az MKP falujárói

A Debrecen környékére érkezett hadifoglyokat a Magyar Kommunista Párt falujárói autókon szállították haza családjuk körébe. Számos hadifoglyot vittek hajdúhadháza, Téglásra, Hajdúnánásra, Tiszacsegére és más községekbe. Vámospércsre már nem jutott falujáró, de sikerült az oda-

tartó hadifoglyok számára autót szerezni. Hajdú megye minden városában és községében nagy örömmel fogadták a kommunista falujárók kedvességét és a lakosság minden rétege kifejezte háláját azért, hogy a falujárók gyors hazajuttatásában ilyen eredményesen működtek közre.

Folyik az újrafelvételi vizsgálat a dohánygyári gyilkosság ügyében

Ez év márciusában bál volt a Dohánygyár kultúrtermében, melynek során Szabó József és Kunta Endre volt rendőrök jelölték Nagy Jánost, az ismert kerékpáros versenyzőt.

A statáriális bíróság Szabó Józsefet életfogytiglani, Kunta Endrét pedig 15 évi börtönbüntetésre

ítélte. Az elítéltek védőik útján perújrafelvételi kérelmet adtak be, melynek a bíróság helyt adott.

Dr. Hlyés Gábor vizsgálóbíró megkezdte az újrafelvételi vizsgálatot. Az új vizsgálat 5 napig tart és mintegy 40 tanú kihallgatására fog sor kerülni.

A Magánalkalmazottak ankétja Debrecenben

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja által rendezett kétnapos ankét szerdán reggel kezdődött budapesti előadók részvételével. Löwy Rózi központi titkár a népmozgalomról, Kabók Lajos központi vezetőségi tag a társadalmi biztositásról és szociálpolitikai kérdésekről tartott előadást. Délután

négy órakor Molnár Ferenc központi főtárhelyettes az üzemi bizottságok feladatait és az új UB rendeletet ismertette. Az értékes előadásokat magasszínvonalú vita követte.

Csütörtökön délelőtt Vas központi előadó a forintmértékről és a kötelező számlakörökről tart ismertető előadást

ORSZÁG - VILÁG

Az Egyesült Nemzetek alapokmányának aláírásának második évfordulóját csütörtökön világszerte megünnepik. Ebből az alkalomból Lake Succagen Gromikó tart rádióbeszédet.

Mackenzie King, kanadai miniszterelnök az alsóházban bejelentette, hogy a kanadai kormány 20 millió dollárt készült szentelni Európa megsegítésére. 15 millió dollárt azok között az országok között osztanak fel, amelyek a legnagyobb háborús megpróbáltatásokon mentek keresztül. Ezek az országok Ausztria, Görögország, Magyarország, Olaszország és Lengyelország.

Athéni jelentés szerint a görög monarchia hatóságok terrorja napról-napra nő. A rögtönítélő bíróságok megfeszített munkával dolgoznak.

Kisgazdapárti körökben arról beszélnek, hogy Erőss János közellátásügyi miniszter fontos külföldi megbízást kap és ez esetben Mátyeffy Géza államtitkár lesz az utóda.

Az angol külügyminisztériumban kedd este bejelentették, hogy Peterson, Nagybritánia moszkvai nagykövete és Molotov külügyminiszter hétfőn tájékoztató jegyzéket váltottak a magyarországi helyzetről. A tájékoztató szövegét Londonban nem teszik közzé.

Csepel - Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-ú. 13. - Telefon 380

Szemüveget
NAPSZEMÜVEGET
Vojth Imre
látyszerésztől
Kossuth-ú. 2. (Városháza épület)

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonalszínház

26-án csütörtökön 8-kor
Tizenhátt éves vagyok
Lázár Magda
és Dékány László
vendégfellépéssel

27-én pénteken 8-kor
Megsértették a Minisztériumot

APOLLO MOZI
Két sláger egy műsorban!
16 éven felülieknek!
PRÉRI TÖRVÉNYE cowboy film.
Fősz.: KAIN MANNARD
DAL A TUZPIROS VIRÁGRÓL
Az életből merített megható film-történet.
Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor;
vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor 19

Vigszínház-mozi
Debrecenben először a minden-
eddigig felülmúló új Tarzan-film:
TARZAN NEW-YORKBAN
Az izgalmas, a kalandok,
a bravúrok filmjét
Fősz.: JONNY WEISSMULLER
Maureen O'Sullivan
és Gita májom.

Meteor-filmszínház
MA
Izgalmas, titokzatos történet!
Kisértetek háza
Fősz.: Jakob Sulzer és Blanche Ávery.
Előadások: 8, 8 órakor

A Függetlenség... Szabó... Dinnyés... aki rész... választás... szél a ve... majd kij... getlen Ki... nem köze... ktszadap... dlni min...

Dobi Is... ban kijel... len Kisga... kóvón el... A minisz... teljes ös... tatta, hog... nál nem... a demokri... felelően... választóp... vezetéseik... eldönteni... kérdéseke... nyiltan b... ségekről... meg kel... multban... választás...

A F... nchány... münista... sult köze... konkrét... zetőinek... ennek a... egyseges... megemlít... a külön... sokért. N... elvetették... vagy ped... alkalmazo... egyik ol... ki.

Ugyanis... zös listá... nál a... ro... között. P... tikus pár... tel a k... niu, Bra... ben. A... a nagy... előzetes... tont. En... nak nagy... kratikus... jesen kik... építésbe... okozza.

Bulgári... tikus fro... a reakció... román k... demokrá... peltek a... amellet... frontra... is állás... kedveseb... lett. Ez... nyegesen

Vá... in... ba... V... Széc

Mégis külön listát kíván a Kisgazdapárt?

A Független Kisgazdapárt ifjúsági csoportja kedden délután Szabó Árpád elnökletével ülést tartott. Megjelent az értekezleten Dinnyés Lajos miniszterelnök is, aki részletesen megindokolta a választások szükségességét. Beszélte a választói problémákról is, majd kijelentette, hogy a Független Kisgazdapárt természetesen nem közös listával, hanem külön kisgazdapárti listával fog elindulni minden választókerületben.

Dobi István ezután felszólalásában kijelentette, hogy a Független Kisgazdapárt külön listával kíván elindulni a választásokon. A miniszterelnök fejtegetéseivel teljes összhangban ő is hangsúlyozta, hogy a listák összeállításánál nem a pártközpont, hanem a demokrácia szellemének megfelelően az érdekeltektől vármegyék választópolgárainak és pártszervezeteinek állásfoglalása fogja eldönteni a személyi és sorrendi kérdéseket. Dobi István ösztönösen nyíltan beszélt azokról a nehézségekről, amelyekkel a pártnak meg kellett küzdenie a közelgő választások idején is.

A Kisgazda Párt

Néhány nappal ezelőtt a Kommunista Párt által előzőleg javasolt közös, demokratikus frontot konkrét formában felvetette. Vezetőinek most közölt nyilatkozata ennek a tervnek ellentmond. Az egységes, demokratikus arcvonal megemléstől nélkül szállnak szikra a külön listával történő választásokért. Nem tudjuk, hogy ezzel elvetették-e eddigi javaslatukat, vagy pedig a tavaly Bulgáriában alkalmazott választási módszer egyik oldalát domborították csak ki.

Ugyanis különbség van a közös listával történő választásoknál a

román és bulgár módszer

között. Romániában a demokratikus pártok egységes listája vette fel a küzdelmet a reakció (Maniu, Bratianu) pártjaival szemben. A mandátumok megosztása a nagy demokráta győzelem után előzetes megállapodás szerint történt. Ennek a választási formának nagy előnye, hogy a demokratikus pártok hadakozását teljesen kikapcsolja és az országépítésében a legkevésbé zavart okozza.

Bulgáriában is közös demokratikus front vette fel a küzdelmet a reakciós pártokkal. Azonban a román közös listától eltérően a demokrata listán külön is szerepeltek a pártok, tehát a választó mellett, hogy a demokratikus frontra adta le szavazatát, külön is állást foglalt a számára legkedvesebb demokratikus párt mellett. Ez a választási módszer lényegesen lecsökkent a demokra-

tikus erők egymás elleni esztelen harcát s emellett a pártok különállóságát is megőrzi.

A Magyar Kommunista Párt

A nemzeti érdekeket most is elébe helyezi az önző pártérdekeknek, bár 1945-ben több, mint 800 ezer szavazó állt követeléseit, politikája mellé s azóta a párt alaposan megnövelte nemcsak taglétszámát, hanem tömegbefolyását is. Ez elsősorban annak a céltudatos, megalkuvás nélküli építőmunkának köszönhető, amelynek döntő állomásai a stabilizáció, az

összeesküvők elleni győzelmes harc, a nép jólétét meghozó hároméves terv kidolgozása, a nagybancok államosításáért és a gazdaságok vagyonának megőrzéséért folytatott sikeres küzdelem. Mindezek lényegesen megerősítették a Magyar Kommunista Párt tekintélyét, befolyását a dolgozók széles tömegeiben. Ugyanezt a többi pártok nem mondhatják el magukról, sőt a Kisgazdapárt áruházi vezetőinek néppellenes politikája következtében különösen sok régi szavazó előtt vesztette el tekintélyét.

Mindezek ellenére a Kommunis-

Megverte az orvosát

Megverte az orvosát hirtelen támadt rohamában Molnár Ilona csapókereti lakos. Tegnap hirtelen megbetegedett, hozzátartozói orvosot hívtak, aki eszméletre térítette az öntudatlan beteget. De veszélyre, mert Molnár Ilona kiugrott az ágyából és rohamában nekítámadt az orvosnak, aki több sérülést szenvedett. Végül sikerült lefogni a beteget, aki a roham után ismét elvesztette eszméletét.

Harminc mázsa lisztet panamázott el egy nánási pék

Tornyai Anna né hajdúánási pék 1945-től 1947 májusáig több mint 30 mázsa lisztet panamázott el. Ezzel a lisztmennyiséggel egyáltalán nem tudt elszámolni. A közelmúltas érdekeit sértő büntetőeljárás elkövetése címén indult ellene eljárás.

A hátsó ajtón szökött meg Newyorkban Nagy Ferenc

A newyorki „Magyar Jövő” c. napilap június 17-i száma szerint a hortysták néhány válogatott amerikai képviselője felvonult a szökevény Nagy Ferenc fogadására, de ott voltak sokan Newyork progresszív magyarjai közül és rendben és fegyverben lefolyt tüntetéssel adták értésére Nagy Ferencnek, hogy a szülő-

házjukat és Amerika demokratikus hagyományait tisztelő magyaroknak mi a véleményük Magyarország rágalmazóiról és elgenségeiről. Nagy Ferencnek — mondja a cikk — miként Magyarországáról, úgy a Marine Terminal épületéből is a hátsó ajtón kellett elszöknie.

1500 szarvasmarhát hajtottak fel a hortobágyi hídivásárra

A felszabadulás óta először megrendezett keddi hortobágyi hídivásár várakozáson felül sikerült. Már a kora reggeli órákban százával érkezett a hortobágyi csárda melléti vásártérre a közeli és távoli falvak vásároló parasztsága. Hatalmas autópark bizonyította, hogy a hídivásár a budapesti és az ország legkülönbözőbb városainak kereskedőit és üzletembereit is érdekli, sőt

sok külföldi vendége is volt a vásárnak.

A kirakodó vásár nagysága elérte a békebeli nívót, míg a jószágfelhajtás — ismert okokból — jóval kisebb volt, mint a békeévéké: 1500 darab szarvasmarhát, 800 darab lovat, 150—200 darab juhot és 50 sertést hajtottak fel eladás végett az állatvásárra s a járhatóval átíró hivatalban 570 átrás történt, ami ugyanannyi adás-vétel jelent. Körülbelül 20 darab ló cserélt gazdát 2500—3400 forintos átlagáron. Juh 26 darab, disznó 24 darab kelt el. Az eladott 320 darab szarvasmarha, a jószágok minősége szerint különböző áron cserélt gazdát: hároméves tinóért 1400 forintot, ökört 1600—1800 forintot, két éves jó bikaborjúért 1600 forintot, közepes minőségű tehénért 1600—1800 forintot kéré-

A felhajtás főleg Debrecenből, Balmazújvárosból, Hajdúszoboszlóval, Nádudvarról, Józsaáról, Egyekről és Tiszacségeréről történt.

A felszabadulás óta először megrendezett hídivásár bazáros sátraiban ismét megjelentek a békebeli vásári portékák: csizmától és ruhától kezdve kaszáig mindent lehetett vásárolni. Valamirevaló ing 35—40 forint volt, egy jobb kasza 16—20 forint, egy pár nyersbőrrel készült bakancs 90 forint.

Remélhetőleg a szeptemberi hídivásáron a sokeszes vásári forgatag mellett a sok és olcsó áru is meg fog jelenni.

A Hortobágyon megtartott hídivásáron 6218 forint helyepézt szedett be a város. Ez az eredmény arra ösztönzi a város vezetőségét, hogy a vásárt szeptemberben újra megrendezze.

ta Párt a tervezdalkodást, az országépítés nagy munkáját nem kívánja féktelen választási küzdelemmel megzavarni vagy visszavetni.

A nemzeti összefogás

politikáját a választások idején még jobban meg kellene szilárdítani, a demokratikus pártok reakcióellenes szövetségét, a Függetlenségi Frontot újból élővé és erőssé kellene tenni. A magyar nép gyors felemelkedése ezt kívánja. Azonban, ha bármelyik párt felborítja a nemzeti összefogás, a demokratikus front politikáját, a Kommunista Párt nagy ereje tudatában a legélesebb választási küzdelmet is vállalja. *Hejlyeseljük a nemzeti összefogást, de álljuk a harcot is!*

Változatlan a kenyérfejradag

A hivatalos lap szerdai száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét, amely szerint júniusban a jelenlegi kenyérfejradagok maradnak érvényben.

Modern tüdőkörház Debrecenben

A legjelentősebb svájci segítség-szervezet, a Don Suisse vezetői a napokban többnapos vidéki körutatót tettek Magyarországon. Debrecenben is jártak és beszéltek arról a szándékukról, hogy Debrecenben és Szolnokon berendezik az ország legmodernebb tüdőkörházát.

A svájci segítség-szervezet vezetői útjuk során meglátogatták a hajdúhadházi gyermekvároszt is.

A berekböszörményi gazolinforrás egyedül el tudja látni Debrecen szükségletét

2000 munkás dolgozik a sárréti olajforrásoknál

Több ízben megemlékeztünk azokról a nagyarányú munkálatokról, amelyek a Sárréten, Biharagybajom, Berekböszörmény, és Nagyrábé községek környékén folynak. Nyolc fúrótornyot állítottak fel és az eddigi eredmények is már hatalmas kitérítésekkel kecsegtetnek. Berekböszörményben tiszta gázolint találtak, amit ruffinálás nélkül lehet felhasználni világításra vagy motorhajtásra épügy, mint a tisztított benzint. Az eddigi számítások szerint háromszor annyi gázolint tudnak felhozni a kutakból, mint amennyi Debrecen város fűtési és világítási

céljaira szükséges. Most folynak a tárgyalások a gázolinnak Debrecenbe való vezetésére, csupán annak eldöntése az akadály egyelőre, hogy a város vagy a MASZOVOL viselje a költségeket.

A fúrásokat új amerikai rendszer alapján végzik. Eddig a legjelentősebb petróleumforrást Nagyrábén találták. Amint a geológusok megállapítják, hogy milyen kiterjedésűek az olajmezők és milyen mennyiség van a föld alatt, nyomban hozzáfogunk a végleges üzemi berendezkedéshez. Állandóan érkeznek az újabb és újabb gépek és a munkálatszámat is fokozatosan növelik. Debrecenben is nap-nap után visznek el szakmunkásokat, főként vas- és fém-munkásokat, akik egyelőre a fúrótornyok körül és az ezzel kapcsolatos munkákkal foglalkoznak és nagyszámú mezőgazdasági munkanélkülit alkalmaztak nap-számoként.

Amint az olajmennyiség hivatalos megbecsülése megtörténik, nyomban hozzáfogunk az üzemek építkezéséhez

és valószínű, hogy az egész környék munkanélkülségét meg fogja szüntetni az itt kiépülő hatalmas üzem.

Alexits György államtitkár Debrecenben

Nevelők napja lesz szombaton

Június 23-án, szombaton nagy ünnep lesz Hajdú vármegye és Debrecen pedagógusainak: mint az ország még más 27 nagy városában, úgy Debrecenben is nevelők napját tartanak.

E napon Hajdú vármegye minden községéből Debrecenbe sereglenek fel a népi demokráciáért és most a hároméves tervért a dolgozók erős szövetségében más szakszervezetekkel együttműködő nevelőtestület tagjai. Összegyűlnek, hogy egységesen és fegyverzetten állást foglaljanak a legközelebb megvalósítandó gazdasági, kulturális és tanügyi követeléseik mellett.

A nagygyűlés délelőtt 9 órakor lesz a Bika dísztermében. A gyűlésen dr. Alexits György kultuszállamtitkár és a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje fogják tájékoztatni a hallgatókat a kérdésekről és a megvalósítandó lépésekről.

Délután fél 3 órakor a Csokonai-színházban díszelőadás lesz, ahol az MKP színiájszó csoportjának díszelőadásában „Az ördög cimborája” kerül színpadra.

Ugy a nagygyűlésre, mint a színházi előadásra az együttérző és dolgozó többi szakszervezetek tagjait, valamint a pedagógusok munkáját értékelő és megbecsülő minden más foglalkozású érdeklődőt is szeretettel meghívják.

Színházi jegyeket váltani lehet csütörtökön és pénteken délelőtt

8—2-ig a Kossuth-utca 48. szám alatti szakszervezeti házában. Helyárak: 1—3 forintig.

Délután fél 6 órakor az államtitkár elvtárs fogadó órát tart, este fél 8 órakor pedig társasvacsorát rendeznek, melynek részvételi díja ital nélkül 5 forint. Ugy a fogadó órára, mint a társasvacsorára a jelentkezéseket kéri június 27-én 11 óráig a Kossuth-utca 48. szám alá eljuttatni.

A népi demokráciát nem a fegyverek, hanem a nevelők építik és óvják.

ÍRÓGÉP JAVÍTÁS KARBANTARTÁS
vétel, eladás, csere
MOLNÁR és RÉTI
szaküzletében
PIAC-UTCA 58. Telefon: 617

NEPLAP újságya
Tipszelvény
1947 június 29.
Beküldési határidő:
1947 június 28, déli 12 óra.
Jugoszláv—Magyar
első féléldője
első gőllővője
DKASE—Mátészalka
első féléldője
első gőllővője
Kievárda—PMÁV
első féléldője
első gőllővője
Ki jut az NB II.-be?
Név:
Lakcím:

Rézgálic, szabadcukor
viszonteladók részére
ADORJÁN LASZLÓ fűszer-gyarmat festék, és rövidáru nagykereskedés
Debrecen, Vöröshadsereg útja 83

Vászonruha
ingkabát
ballonkabát
VÁGÓ
Széchenyi-u. sarok.

HIREK

IDŐJÁRAS. Gyenge szél, délnyugati felhőképződés, egy-két helyen lehet ki-sebb záporosodás. A meleg tovább tart.

Kinevezés. A földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú mezőgazdasági szakoktatás altszti létszámába Szakál József debreceni altszti a XIV. fizetési osztály 3. fokozatába ki-nevezte.

Elmarad Jámbor Ferenc előadása. Jámbor Ferenc palesztinai nemzetgyűlési képviselő mára hirdetett előadása elmarad.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesszék fel a kiadóhivatalban Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Dr. Csergely Sándor 38 éves korában hosszú szenvedése után elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Minden külön értesítés helyett. Részvétlétogratások mellőzését kérjük. Puszta! temetkezési intézet.

Felhívás a pékmesterekhez. Felhívja a közellátási ügyosztály a sütőmestereket arra, hogy a város lakosságának a kívánására reggel 6 órakor nyissák ki üzleiket.

Kerékpárlopások. Károlyi Mátyás ayrábrányi lakos kerékpárját a Bácskai-utcai piacon az egyik vendégtől ellopták. Nagy Mihály mester-utcai lakos kerékpárját a Vörösi Had-sereg-útja 26. számú ház elől lopták el. A kerékpártolvajokat keresi a rendőrség.

Férfi fürdődressz 18.89 forint, gyermekharisnya fehér, zokni nagy választékban Pethő kézi-munkáipar, Szent Anna-u. 10. (x) Búzaárúgatósnak értéket teltet Kozai János hajludorogi lakost, aki a búza-mászáját 360 forintért akarta eladni. A bűnjelkét lefoglalt búzát a rendőrség maximális áron kímérette, míg az árdragító Kozait őrizetbe vették és a nőnéi járásbíróaság 300 forint pénzmintával sújtotta.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Lékváros papírral nyomták be az ablakot a fiatalokú betörők és így fosztották ki a lakásokat. A rendőrségnek sikerült elfogni a négy tagból álló fiatalokú betörőbandát, amely a kihallgatás során eddig már nyolc betörést követett.

Ezüst evészköröket és több ezer forint értékű ékszert loptak Kiss Lajos péterfiutcai lakásából. A nyomozás megállapította, hogy a betörők feszítással törtek fel a lakás ajtaját és a szekrényeket.

A nyitott előszobából egy besurranó tolvaj ellopta Kovács Imréné, kútutcai lakos két felöltőjét.

TIMÁROKNAK forgóhordót készítek, felelősséggel Boroshordó készítés, javítás VARGANAL, Hatvan-utca 68. szám.

Vasúti tolvaj a debreceni nagyállomáson ellopta Juhász Erzsébet nyilugosi lakos bőröndjét, amelyben nagyértékű ruhaneműken kívül fontos iratok voltak.

Meglopta egy zsebtolvaj Ágoston Miklós miképcsi kereskedőt. Pénztárcájában 5000 forint készpénz volt.

Alkulos betörő több ezer forint értékű ruhaneműt loptott el Nagy Imre csapatutcai lakásából.

MEGNYILIK NEUWIRTH GYULA textil és gyermekruha üzlete a Marx házban Piac és Szent-Anna sarak

Pártélet TAGGYÜLESEK

Csütörtökön, június 27-én: Helyiavasút 3 óra: Pogácsa Antal; Textilgyár 4 óra: Csiz József. Pénteken délután 5 órakor kultúrvezetői értekezlet lesz Kossuth-utca 23. szám alatt. Nyomatékosan felhívom a kultúrvezetők figyelmét, hogy pontosan jelenjenek meg.

Folkérjük a Belváros I. ház, III. ház és a városi pártbizottsághoz tartozó elvtársainkat, hogy pénteken délután 6 órakor nyugdíjasok okvetlenül jelenjenek meg a Vörösi Hadsereg-útja 28. szám alatti párt helyiségben. Vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön reggel 9 órai kezdettel folytatja kerületi üzemi bizottsági konferenciáját. Az összes magánalkalmazott üg. tagoknak bizalmiakká és vezetői tagoknak a megjelenése kötelező. Vendég üg. tagokat szívesen látunk. A második nap napirendje: Molnár Ferenc: Az új kollektív szerződés, Vae István: Forint-méreg, ipari számlakeret.

Háztömb és utcameglóztatók titkára Arany János-u. 2. szám alatt délután 2-6-ig tart hivatalos órákat minden nap. — Gépjárművezetők szabad szakszervezete helyi csoportja ma 6 órakor Arany János-utca 2. sz. alatt rendkívüli tisztújító közgyűlést tart, melyen az összes MATEOSZ, taxi, bér-automó és egyéb, testületnél és közületnél alkalmazásban levő gépjárművezetők jelenjenek meg. — Famunkások! A fizetési szabadságidejét vidéken akarja eltölteni, 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványt kaphat a titkárnál. — Szakszervezeti oktatók! Pénteken délután 5 órakor a Szakszervezeti Tanácsot Debrecenbe érkezik az oktatási megbízott. Értekezletet tart, melyen minden szakszervezettől feltétlenül jelenjenek meg az oktatók és az oktatási megbízottak. Megyei titkár.

Iparos hírek Cukraszok, mézeskalácsosok! Legfontosabb anyagunkat ismét kiultálták. Előbb mindenkinek felül kell bányezgetni adóközösségi nyugtáját Tóth Lászlónál. — A szobafestő, mázoló szakosztály keneckialása ügyében csütörtökön 5 órakor szakosztályi ülést tart. — A épész szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

Kereskedő nagygyűlés lesz június 30-án fél 6 órakor a Társulat nagytermében. A gyűlés keretében fog ki-ostásra kerülni a 25 éve önálló kereskedők és az 50 éve önálló ócegek díszlevele is. — Vásári kiskereskedők „G” sorozatjegyeiket megfelelő összeggel együtt szombat délig a szakosztálynál beváltás végett adják be. — Nyomatékosan folkérjük a szakosztályok elnökeit, hogy a jövedelem-többletet kivételével felhasználásra kerülő szakmai nettóhaszonkulcsok százalékos arányszámát Társulatunkkal 24 óra belül közölni sziveskedjenek. — A vásári bazárokok legközebb szombat délig a szakosztálynál adó-hátralékaikat rendezzék. — Festékek-kereskedők szakosztály csütörtökön délig, után 5 órakor ülést tart. — Szakosztályi elnöki értekezlet lesz 27-én, pénteken este fél 7 órakor a Társulat kis-terében. — Fűszer-, vegyi-, festék-és papírnagykereskedők szakosztálya pénteken, 27-én délután 6 órakor szakosztályi ülést tart.

Közellátás

Finomliszt kiutalás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy 26-án, csütörtökön és 27-én, pénteken finomliszt kiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében. Vörösi Hadsereg-útja 28. I. em.

Kenyerjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek és a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmi szerjegy 14 (kenyér) szelvénye 28. áig érvényes és arra kenyér szolgáltatható ki.

Répaszelet kiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály mindazok figyelmét, akik korpa, illetve répaszelet igényeléseket már benyújtották, utalványaik átvétele végett az ügyosztálynál haladéktalanul jelentkezzenek. (Vörösi Hadsereg-útja 28. I. em.)

SPORT

Behozhatja-e hátrányát a DKASE?

A málcsalkai csalavetés után nagyon elkeseredettek voltak a kék-fehér szurkolók és pedig joggal, mert aki látta a mérkőzést, megállapíthatja, hogy a vasárnap mutatott játékkal nem sok reménye lehet a debreceni csapatnak, hogy négy gólos hátrányát behozza.

Azonban a labdarúgásban minden kiszámíthatatlan. 1937. nyarán a Ferencvárosi KK-elődöntőt játszotta az Austriával és az első mérkőzésen Bócsiban 4:1-re győzött az osztrák illa-

A Magyar Olimpiai Bizottság olimpiai felvényre és falragaszra pályázatot hirdet. Első díj mindkét pályázatra 3000 forint. Határidő: június 31.

A DKASE-MTKVSE mérkőzést Kőszter vezeti, határbírói: Kerékgyártó és Zsigmonyi. Elővetelben jesszet a mérkőzésre a Konya-területen (Kossuth-u. 2.) lehet vásárolni.

Négy néger játékosal jön Egyiptom vasutas válogatott csapata az Európa-labdarugó bajnokságra.

A Jugoszlávia-Magyarország mérkőzésre, amit vasárnap Belgrádban játszanak a Gallovich magyar szövetségi kapitány a középcsatár helyére a Debrecenből a Vasashoz felkerült Szilágyit, a népszerű „Sizsit” tette be.

Az eheli típpályázatok eredményét a szokadlanul sok típszelvény beérkezése miatt pénteki számunkban hirdetjük ki.

Szombaton Vasas-DVSC ifjúsági ökölvívó összejáás lesz Budapeston az országos ifjúsági csapatbajnoksággal.

Nagyvárad az egyetlen bírtos állomása a DVSC portyájának, azonban sok erdélyi város szeretné megnyerni mérkőzésre a Vasast. Ezért a csapat visszakerzése kedd este várható. A csapat egyik vezetője állandóan tájékoztatni fogja a portyaeredményekről olvasóinkat.

Június 5-én és 6-án tartják meg az ezévi országos vidéki úszókongresszust, melyen úgy a MÁV Bocska, mint a DKASE népes versenyzőgárdával képviselteti magát.

A Postás Sport Egyesület 29-én Nyíregyházán a MADISZ csapatával, július 6-án a Miskolci MTE-vel játszik barátságos mérkőzést.

EZ IS MEZITLABAS BAJNOKSÁG?

Furcsa eset jutott tudomásunkra Nagylétáról. Nyolc csapat nevezett be a Nagyléta és környéke mezitlabas bajnokságra, főleg azért, hogy az NSB ígéréte alapján egy-egy futballabdához jussanak, mert labdarúgásban szenved a magyar falu.

Azonban Fekete igazgatóék Nagylétán külön rendszabályokat dolgoztak ki, hogy már pedig az 6 csapatuk csak a falubeliekkel játszik. Ok nem monnek más faluba és nem is fogadnak idegen csapatokat. Így történt a hoesztályi csapattal is. Megérkeztek reggel Létára, hogy délelőtt egy és délután egy másik mérkőzést játsszanak le, mert a sorsolást úgy ejtették meg, hogy a csapatokat a legkisebb költségkeltől is megkíméljék.

Azonban Feketeék nem voltak hajlandók kiállni, csak este bírták a nagylétai játékosoknak rávenni saját elnöküket, hogy mégis játsszák le legalább az egyik mérkőzést.

Csütörtökön játszik le az Üsletvezetőség-Vároci nyomda labdarúgó mérkőzést.

A JT csapata vasárnap Zahonyban szerepel, ahol az ottani válogatott ellen játszik barátságos mérkőzést.

Ma reggel utazik a DVSC erdélyi portyájára. Tízonnégy játékosat visznek magukkal, mert a vasárnapi csapaton kívül még Szabó II., Lázár és Balla tart az együttessel. A portyavezetők: Sás, Pálmai, Palotás és Heitmann.

Keskeny és Kálmán a DVSO hadifogságból hazatért két játékos a közeljövőben megkezdik az edzéseket.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Eladó permétezőhordó, boroshordó, taposókád, dézsa, veder, javítás gyorsan kész. szül. Nap-u. 4. 396

Eladó alig használt bal-lonkábát. Honvéd-u. 65. 386

Eladó ruhászokrény jó állapotban. Arany János-u. 6. keresztút. 387

Eladó jóminőségű asztali tűzhely. Arany János-utca 3. szám. 388

Eladó konyhaszekrény. Arany János-utca 12. 3. ajtó. 389

Eladó kétajtós jégsek-rény. Arany János-utca 15. Wilhelm. 390

Eladó modern konyha-szekrény. Arany János-utca 22. szám. 390

Eladó férfiruha, alig használt. Arany János-utca 34. szám. 392

Használt ruhászokrény nagyon olcsón eladó. Szepességi-u. 12. 365

Jókarban lévő tiszta vas-sodrony ágybetét eladó. Nyugati-u. 30. 366

Ruhászokrény olcsón el-ado. Arany János-u. 6. 367

Konyhaszekrény és egy mosógétkel. Arany János-utca 12. 368

Modern konyhaszekrény eladó. Arany János-utca 2. 369

Ajtók, ablakok olcsón el-ado. Arany János-utca 30. 670

Használt férfiruha eladó. Arany János-u. 34. 371

Egy vaságy olcsón eladó. Arany János-utca 59. 372

Ikerablakok eladó. Arany János-utca 42. 373

Eladó egy mély modern alig használt gyermekkosci Ceap-u. 20. 318

Eladó 2+1 lámpás ra-dió. Zápolya-u. 17. 319

GYAPJUT és mindenféle nyersbőr a legmagasabb napiáron vásárolok

ROBICSEK Halvan 27 BERNÁT Tel.: 277

Vaskályha olcsón eladó. Hatvási-utca 3. 347

Jó állapotban lévő tor-nyos tűzhely eladó. Nyil-u. 27. szám. 348

Angóra sülönyulak el-ado. Nyil-u. 49. 349

Tíz folyóméter erőzesor-torna eladó. Nyil-u. 69. 350

Elsőszobafel és egy két-ágyú létra eladó. Ceap-u. 59. keresztút. 352

Ebédelőbutor eladó. Ceap-utca 40. keresztút. 352

Kisebb méretű jégsek-rényeladó. Busi-utca 13. sz. 354

Üzemképes rádió eladó Darab-u. 17. 356

Jégsekény, függönytar-tó, képereték eladó. Batthyány-u. 12. 357

Eladók használt varrógé-pek olcsón. Széchenyi 3. 325

Eladó két darab új gu-miruha. Arany János-utca 54. keresztút. 326

Eladó tavaszikabát női száraz cipő. Piac-utca 32. keresztút. 327

Épületgerenda 2,35-4 m. bádóg csatornacső, agyakk, szabozástal, tükör 120, szek-ronyek eladó. Piac 59. II. lépcső, I. em. 284

Hencser, ágy, sifon, tűz-hely, tizedesmerleg eladó. Hatvan 27. pince balra.

Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok el-ado. Magoss György-ter 9. Tel. 566. 593

Mindenféle használt bu-torok, ingóságok, szőnyegek vételre, eladásra, cseréje át-zelnel. Vörösmarty-u. 12. 179

INGATLAN Eladó ház az Arany Ja-nos-utcán. Erd.: Pásti-utca 2. I. em. 393

A belső részekben 4 szobás, öszkomfortos kertes házat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 286

Vámospercsen a piacon 1140 négyzetméter telkemet debreceni belsőségi 3 szobás lakással elcserélném. vagy készpénzért eladnam. Cim a kiadóban.

Telek eladó. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 15. sz. 271

EGYEB Zongora, pianó megbi-zásból eladó. Hangolás, ja-vítás. Tancser, Batthyány-utca 1., emeleten. 397

Figyelem! Csütörtökön és pénteken faj naposbörök cseréje az Állami Baromir-keltető Központnál, Deb-recen, Monostorpályi-út 3. 375

Veszek boroshordót javi-tatlan állapotban és szőlő-prést, darálót. Nap-u. 4. 396

Csapó-utca elején üzlet helyiség költségmegtérítés-sel átadó. Cim a kiadóban. 186

Vásárokok vöröszet, sár-sát, ölmot stb. fémekek leg-magasabb napi árban. 364

Örös nyelvtanítványokat vállalko, bármilyen időben. Vár-u. 2. II. 1. 332

Angóra és gyapjúfonást vállalko Széchenyi-u. 6. 342

Fényképezőgépet cipőt csinálnék. Keresési. Erd.: Sas-utca 2. Körösi cipouz-let. 344

Honoserek békebeli minő-ségben állandóan raktaron. Vigh kárpitos Piac-u. 7. 250

Darabos és oltott mész-cement, cementkészítelő kár-tárványozás, nagy és kis cse-rep, valamint mindentajta-építkezési anyagok lego-csöbbsen kaphatók Kats-mészteret. Szobozóló-út 1-b. Telefon 514. Ceapó-u. 62. Telefon: 622. 359

Darabos és oltott mész-cement, kis és nagyserp legocsoöbbsen beszerezhető Bartha faterlepen, Isptaly 5-b. Telefon 261. 18

Felolós szerkesztő és kiadó: BALD ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörösi Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgópon-nalalcs vezető Kovács Mihály

Csalánlevelet nyersen és szárazon a legmagasabb áron vásárolok Székely Dénesné PESTI U. 2.

LAKAS

Intelligens férfit főutcai lakásba lakótársnak keresek. Cim a kiadóban. 394

A belső részekben 4 szobás öszkomfortos kertes házat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 286

Jobb fériférvártályost júl. 1-ére felveszek. Nyugati-ut-ca 38. 374

Elegánsan bútorozott szo-ba lehetőleg két férfi szá-mára elcséjere kiadó. Bar-náné textilüzlet, Ceapó-u. 18. szám. 311

VETEL Vennék jóállapotban lévő spanyolfalat (paraván). Piac 59., II. lépcső, I. em.

ELADÁS

Úst üstházzal eladó. — Ajtó-u. 19. 376

Bontásból téglá, cserép, ajtó, ablak eladó. Pacsirta-utca 10. 377

Jóminőségű kétszemélyes paplan eladó. Ceillag-utca 45. szám. 378

Fali, szekrényes ingaóra eladó. Ceillag-u. 98. 379

Takaréktűzhely eladó. — Ceillag-u. 553. 380

Egy jóállapotban lévő konyhasztal eladó. Ceillag-utca 62. 381

Itatóvályu eladó. Ceillag-utca 56. 382

Konyhasztal és egy nagy tükör eladó. Ceillag-u. 92. 383

Két darab függönytárho eladó. Ceillag-u. 97. 384

Eladó barna gyapjú fér-férváltó. Honvéd-u. 65. 385

Eladó jó bilgeri olcsón. — Tel. 31. 284

IV. EMELET Az ú Mihály A nemz sön foly becikkelye vaslat tár nek megbiz laszolt a felszólalás Mihályfi meglepő jegyzésére az ember békeszerző hogy ez a lamformája megtörtént gyar állan nak a d keretén be ják. Ezért nek az a békeszerző nagyhatalo alakult te zéssel kiv tani. — Mi getlenül i badságjog tartása, a vény para ara külső nyegetésse Ugyanak met arra, nek egy hogy sem szervezet, működhet. — A n den hátsó ja a súly azoknak a akiket nem gárdol. Nem negyedszáz hibákat, a szerződésr dult haro — Uj megadott Zárók e folytatja — egy m az 1919 a ellenforrad háború k ellenforrad borúra szá vezető ide zrá lüle Nem véletl és törvén méltótlég zó életbel számoltuk utolsó mar bi hetek föld szökő nép undora mostani m háborúra a békeben A minisz hogy ez a vedést és lentett a m ország há megközelít tosa a hábor téség is. kára minte rintra rug, vagyonának milliárd pe